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PROTOKÓŁ NR 11/2023 
z posiedzenia Komisji Gospodarki, które odbyło się w dniu 5.12.2023 r.  

w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu 
 
 
 
Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Opiniowanie projektu budżetu na 2024 rok. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w 

ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Bieruń. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Przyjęcie Protokołu nr 10/2023 z posiedzenia Komisji Gospodarki z dnia 21.11.2023 r. 

 

Ad 1 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Piotr Świerkosz otworzył posiedzenie Komisji. Przywitał 
Radnych, Gości i wszystkich obecnych na Sali. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność 
podejmowanych decyzji, stanowisk i opinii. Zapytał, czy wszyscy Radni otrzymali zawiadomienie wraz 
z materiałami oraz czy są jakieś uwagi do porządku posiedzenia. Radni nie zgłosili uwag.  
 
Ad 2  
Przewodniczący Komisji Gospodarki poinformował o sposobie procedowania nad projektem budżetu 
na 2024 rok w zakresie działów pozostających w kompetencji Komisji tj. działu 600, 700, 710, 900.  
W pierwszej kolejności zostaną omówione dochody, wydatki, wydatki majątkowe zaproponowane 
przez Burmistrza Miasta. Skarbnik Miasta Dorota Goj przystąpiła do wprowadzenia.  
W dyskusji nad dochodami głos zabrał Przewodniczący Komisji Gospodarki, który zapytał w zakresie 
działu 600 Transport i łączność czy w ramach kwoty utrzymany zostanie dotychczasowy poziom 
świadczonych usług, czy będziemy mieli do czynienia z jakimkolwiek zmniejszeniem jakości;  
Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Tomasz Pawlus. 
 
W dyskusji nad dochodami w zakresie działu 700 głos zabrali: Przewodniczący Komisji Gospodarki, 
radny Jarosław Mokry, radna Agnieszka Demska-Furgał,  
Pytano o: rozwinięcie rozdziału 70005 w zakresie kwoty 1 793 000,00 zł na co ta kwota będzie 
wydana; koncepcję studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowego połączenia drogi DK 44 (od 
węzła na ul. Lędzińskiej do ul. Warszawskiej); kwotę ujętą w studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego; gospodarkę gruntami, nieruchomościami - co się kryję pod 
wskazaną kwotą – czy jest to miejsce z którego można by sfinansować działania dot. uregulowania 
stanu prawnego terenu przy garażach na ul. Węglowej i ul. Jagiełły oraz ewentualną rezerwę. 
Odpowiedzi udzielili: Skarbnik Miasta, Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej  
i Nieruchomości Łukasz Odelga. 
 
W dyskusji nad dochodami w zakresie działu 710 głos zabrała radna Natalia Grosman, która pytała  
o działalność usługową w zakresie utrzymania cmentarzy tj. planowanych przyszłorocznych 
wydatków inwestycyjnych w budynku Kaplicy na ul. Soleckiej bądź związanych z wyposażeniem tego 
budynku. Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej. 
 
Skarbnik Miasta omówiła plan wydatków majątkowych na 2024 rok 
W dyskusji głos zabrali: radna Natalia Grosman, radna Agnieszka Demska-Furgał, Przewodniczący 
Komisji Gospodarki, radny Damian Gerycki, radny Jarosław Mokry, radna Krystyna Wróbel, radna 
Maria Sitko. Radni odnieśli się m. in. do: zadań, które zostały zamieszczone w propozycji budżetu na 
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nowy rok zgłaszanych przez Radnych ze strony nowobieruńskiej; braku pozycji zagospodarowania 
zieleni na Plantach Karola; przybliżenia zakresu rewitalizacji Parku przy ul. Remizowej, urządzenia 
zieleni przy miasteczku rowerowym; formuły zaprojektuj i wybuduj; zadania na ul. Granitowej  
i realizowania zadań z podziałem na bardzo wiele etapów (w szczególności zagospodarowania zieleni 
przy miasteczku ruchu rowerowego i ponownego przeanalizowania; utwardzenia terenu węglowa 
przy SP 3 i miejsc postojowych; modernizacji oświetlenia na ul. Węglowej; szacunkowego zakresu 
zadania drogi wewnętrznej ul. Węglowej z DK 44; braku zadania związanego z utwardzeniem terenu 
pod Skateparkiem oraz montażu piłkochwytów i ogrodzenia na terenie boiska przy ul. Królowej 
Jadwigi; ujęcia parkingu w zadania drogi wewnętrznej ul. Węglowej z DK 44; budowy budynku 
Przedszkola wraz z oddziałami żłobkowymi przy ul. Chemików; z perspektywy osiedla Chemików - 
zadań ujętych w budżecie 390 tys. zł w tym m. in. V etap wymiany nawierzchni na placu zabaw; 
modernizacji szatni przy KS Unia oraz elewacji budynku przy ul. Chemików – kompleksowego 
podejścia do sprawy; przygotowanego wniosku związanego z wymianą nagłośnienia w Sali budynku 
Domu Kultury Gama; wymiany nawierzchni żwirkowych na placach zabaw na ul. Granitowej i etapów 
przejęcia tych terenów; zakresu prac bocznej ul. Korfantego; zagospodarowania zieleni  
i uruchomionych środków funduszy europejskich programów operacyjnych; powstania koncepcji 
zaprojektowania terenu plant Karola; zarezerwowanych środków na Paciorkowce; zaprojektowania 
terenów w sposób atrakcyjny i kompleksowy; korzystania z funduszy sprawiedliwej transformacji czy 
nowych funduszy europejskich dających możliwość wspierania inwestycji terenów, które posiadamy, 
wypoczywania w przyjaznych terenach zielonych; poprawy estetyki ul. Wawelskiej i ujęcia środków 
na ten cel; uspokojenia ruchu na ul. Kamiennej; modernizacji oświetlenia na drogach gdzie nie ma ani 
jednej latarni - jest dokumentacja a nie ma ich w budżecie (ul. Dolomitowa, ul. Marmurowa), jaki jest 
koszt ul. Leśnej; realizacji oświetlenia na drogach, które jeszcze nie mają oświetlenia. 
 
Odpowiedzi udzielali: Burmistrz Miasta Krystian Grzesica, Zastępca Burmistrza Sebastian Macioł, 
Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości; Naczelnik Wydziału Inwestycji  
i Remontów Jerzy Kaczmarczyk. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki otworzył dyskusję w zakresie nad projektem budżetu wydatków 
majątkowych. 
W kolejności zgłoszeń głos zabrała radna Natalia Grosman, która poruszyła kwestie: dyskusyjności  
w zakresie propozycji i tego, co się nie znalazło w budżecie, ujęcia w przyszłorocznym budżecie 
zadania związanego z montażem słupów ogłoszeniowych albo tablic ogłoszeniowych; 
zagospodarowania terenów zielonych i słów Pana Burmistrza w zakresie pomysłu na tereny zielone 
na osiedlach; terenów, z którymi da się jeszcze coś zrobić to miasteczko rowerowe, Planty Karola, 
dojście do lasu w związku z budową S1 – zastanowienia się czy nie będzie brakowało chodnika, ścieżki 
i zabezpieczenia środków na wykup fragmentu terenu czy utwardzenia terenu 
Do powyższego odnieśli się Burmistrz Miasta oraz Skarbnik Miasta. 
 
W dalszej części głos zabrali Mieszkańcy ul. Szyszkowej, którzy odnieśli się m. in. do: złego stanu 
drogi, przesłanych zdjęć; wprowadzenia na przyszłe lata środków w budżecie na projekt  
ul. Szyszkowej i zagwarantowania, zabezpieczenia drogi tłuczniem z uwagi na zły stan drogi; złożonej 
petycji; realnego dojazdu i problemów związanych z dojazdem do posesji będących na ul. Szyszkowej; 
ujęcia w budżecie na 2024 r. projektu budowy drogi. 
 
W dyskusji radna Agnieszka Demska-Furgał, radna Krystyna Wróbel pytali o ilość budynków 
mieszkalnych na tej ulicy; wyjaśnienia w zakresie przejazdu przez teren prywatny.  
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki ogłosił 5 minut przerwy.  
Po przerwie Przewodniczący Komisji Gospodarki przystąpił do kontynuacji pkt 2. Poinformował  
o wnioskach i petycjach, które wpływały w ciągu roku od Mieszkańców oraz Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji.  
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W dalszej części trwała dyskusja w zakresie przedstawionej petycji Mieszkańców  
ul. Szyszkowej, problemów z jej realizacją; odniesienia do przykładu ul. Marcina; tymczasowego 
utwardzenia drogi; możliwości doprowadzenia do drogi do stanu przejezdności bez konieczności 
wykonania dokumentacji projektowej; rozeznania kosztów projektowych i budowy drogi; 
utwardzenia drogi w sposób umożliwiający przejazd; znalezienia środków na dokumentację 
projektową, ale na rok 2025 czy 2026; zorganizowania spotkania Mieszkańców  
z pracownikami Wydziału Inwestycji i Remontów; prawnego wytyczenia drogi i realizacji całej 
procedury krok po kroku. Głos w tej dyskusji zabrali: Przewodniczący Komisji Gospodarki, radny 
Edward Andrejczuk, Zastępca Burmistrza, radna Agnieszka Demska-Furgał, Naczelnik Wydziału 
Inwestycji i Remontów, radna Krystyna Wróbel, Burmistrz Miasta, radny Walenty Magiera oraz 
Mieszkańcy. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki poinformował i przytoczył pismo, które wpłynęło od Proboszcza 
Parafii Rzymskokatolickiej św. Bartłomieja Apostoła w Bieruniu w zakresie ogrodzenia wzdłuż  
ul. Hejnałowej (skan pisma zostanie przesłany mailowo). 
 

W dalszej części dyskusji zgłoszono wnioski do budżetu, które po przedyskutowaniu i uwzględnieniu 
uwag Przewodniczący Komisji Gospodarki poddał pod głosowanie. Ponadto Przewodniczący Komisji 
Gospodarki jak i Skarbnik Miasta przypominali o wskazywaniu źródła finansowania. 

 

Radna Natalia Grosman przedstawiła wniosek w imieniu swoim oraz radnych: Damiana Geryckiego, 
Stanisława Jureckiego, Agnieszki Demskiej-Furgał, Krystyny Wróbel, Jarosława Mokrego, Walentego 
Magiery, Tomasza Pydy.  

Wniosek 1: 
Wniosek o wprowadzenie do budżetu miasta zadnia polegającego na budowie ogrodzenia bocznego 
boiska KS Piast-Gol wraz z montażem piłkochwytów z kwotą 140 tys. zł 

za - 9 głosów  przeciw  – 1 głos  wstrzym. – 0 głosów  

Wniosek został przyjęty większością głosów, przy 9 głosach za, 1 przeciw. 
 
 
Radna Natalia Grosman przedstawiła Wniosek 2: 
 

Wniosek o zabezpieczenie w budżecie miasta środków w budżecie miasta na naprawę 
nawierzchni Bieruńskiego Skateparku z kwotą 100 tys. zł 

za  - 10 głosów  przeciw  – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 10 głosach za. 

 
 
Radny Damian Gerycki przedstawił Wniosek 3: 
 
Komisja Gospodarki wnioskuje do Burmistrza Miasta o dodanie w budżecie miasta na 2024 rok 
zadania wymianę nawierzchni placów zabaw na ul. Granitowej na działce 624/118  
z nawierzchni żwirkowej na trawiastą wraz z matami przerostowymi na kwotę 40 tys. zł 

za  - 9 głosów  przeciw  – 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 9 głosach za, 1 wstrzymującym się. 
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Radny Jarosław Mokry przedstawił Wniosek 4: 
 
Komisja Gospodarki wnioskuje do Burmistrza Miasta o zabezpieczenie środków na opracowanie 
dokumentacji projektowej zagospodarowania obszarów w rejonie plant Karola w oparciu  
o wcześniejszą analizę możliwości (opcji) zagospodarowania tego terenu na kwotą 90 tys. zł  

za  - 8 głosów  przeciw  – 1 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Wniosek został przyjęty większością głosów, przy 8 głosach za, 1 przeciw. 

 

Radna Krystyna Wróbel przedstawiła Wniosek 5: 
 
Komisja Gospodarstwa wnioskuje do Burmistrza Miasta, aby ująć w budżecie na 2024 r. zadanie pod 
nazwą „Poprawa estetyki ul. Wawelskiej” w ramach utrzymania zieleni. (Wniosek okołobudżetowy) 

za  - 9 głosów  przeciw  – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 9 głosach za, przy braku 1 głosu. 
 
 
Radna Maria Sitko przedstawiła Wniosek 6: 
 
Komisja Gospodarki wnioskuje do Burmistrza Miasta o wprowadzenie do budżecie miasta na 2024 r. 
zadania opracowania dokumentacji projektowej chodników wzdłuż ul. Kamiennej z częściowym 
odwodnieniem. Źródło finansowania: jest w budżecie 20 tys. i z tą kwotą wprowadzić to zadanie do 
budżetu, a później z oszczędności na zakończonych zadaniach inwestycyjnych o zwiększenie kwoty. 

za  - 8 głosów  przeciw  – 0 głosów  wstrzym. – 2 głosów  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 8 głosach za, 2 wstrzymujących się. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki przedstawił Wniosek 7: 
 
Komisja Gospodarki wnioskuje o wprowadzenie zadania inwestycyjnego polegającego na zakupie 
profesjonalnego nagłośnienia do domu kultury Gama z kwotą 200 tys. zł.  
Źródło finansowania: zmniejszenie wydatków na zadaniu „Budowa Przedszkola wraz  
z oddziałami żłobkowymi w roku 2024 o kwotę 200 tys. zł do kwoty 7 193 236,40 zł  
z jednoczesnym skorygowaniem wieloletniej prognozy finansowej i zwiększeniem tej kwoty 
wydatków, która jest na to zadanie przeznaczona, o 200 tys. zł do kwoty 7 593 236,40 zł. 

za  - 9 głosów  przeciw  – 0 głosów  wstrzym. – 1 głosów  

Wniosek został przyjęty większością głosów, przy 9 głosach za. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki zamknął dyskusję dotyczącą projektu uchwały budżetowej  
i poddał pod głosowanie stanowisko: 
 
Stanowisko1: 
Komisja Gospodarki pozytywnie opiniuje projekt uchwały budżetowej na 2024 w zakresie 
pozostającym w kompetencji Komisji  

za  - 9 głosów  przeciw  – 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  

Stanowisko zostało przyjęte większością głosów, przy 9 głosach za, 1 wstrzymującej się. 
 
 
 
Ad 3 
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji założeń do planu 
zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Bieruń. 
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Z powodów technicznych Przewodniczący Komisji Gospodarki ogłosił 3 min. Przerwy. Po przerwie 
przystąpiono do omówienia projektu uchwały. 
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej przedstawił projekt uchwały. Następnie Pan Łukasz 
Polakowski Projektant i przedstawiciel Fundacji na rzecz efektywnego wykorzystania energii 
szczegółowo przedstawił i zaprezentował omawiany dokument. 
 
Podczas dyskusji radny Edward Andrejczuk oraz radny Damian Gerycki odnieśli się m. in. do: niskiej 
emisji liniowej; analizy niskiej emisji – spadku niskiej emisji w momencie powstania S1 i południowej 
obwodnicy Oświęcimia; podstawy badania natężenia ruchu; dokumentu i braku zapisów o klastrze 
energii, do którego przystąpiło Miasto. 
 
Do poruszonych kwestii odniósł się Zastępca Burmistrza, Naczelnik Wydziału Gospodarki 
Komunalnej. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji Gospodarki poddał stanowisko 
pod głosowanie: 
 
Stanowisko 2: 
Komisja Gospodarki pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji założeń do 
planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Bieruń 

za  - 10 głosów  przeciw  – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie, przy 10 głosach za. 
 
 
Ad 4 

Radny Damian Gerycki przedstawił wniosek. Przewodniczący Komisji Gospodarki dopytał czy chodzi 
o przejęcie placów zabaw; urządzenia i powód przejęcia. Zaproponował zmianę treści wniosku, 
natomiast Radna Agnieszka Demska Furgał wniosła o poszerzenie wniosku o wspomniany teren przy 
ul. Węglowej. Po uwzględnieniu uwag radny Damian Gerycki przedstawił zmieniony wniosek, który 
Przewodniczący Komisji Gospodarki poddał pod glosowanie: 

Komisja Gospodarki wnioskuje do Burmistrza Miasta Bierunia o przygotowanie materiałów 
dotyczących możliwości przejęcia części działek położonych na ul. Granitowej o nr 624/118 oraz 
574/118 w roku 2024 oraz przejęcia terenów przy garażach na ul. Węglowej, niebędących własnością 
Miasta, na majątek gminy i przedstawienia tych materiałów na posiedzeniu Komisji w miesiącu 
styczniu 2024 r. 

za  - 10 głosów  przeciw  – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 10 głosach za. 
 
Ad 5 
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji Gospodarki poddał pod głosowanie protokół  

nr 10/2023 z posiedzenia Komisji Gospodarki z dnia 21.11.2023 r. 

 

za - 10 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Protokół nr 10/2023 został przyjęty jednogłośnie, przy 10 głosach za. 
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Przewodniczący Komisji Gospodarki po zrealizowaniu porządku, zamknął posiedzenie Komisji. 
Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej.  
 
 
Na tym protokół zakończono.       
Protokołowała:   
Arleta Urbańczyk 
 

Przewodniczący  
   Komisji Gospodarki  

 
 
 Piotr Świerkosz 
 


